

На рынке труда

С начала 2023 года в Полярнозоринский кадровый центр по поводу трудоустройства обратился 701 человек, что на 2 % больше аналогичного периода прошлого года (в 2022 г. — 687 человек).

Оказано содействие в трудоустройстве с начала нынешнего года 437 гражданам (62,3 % от числа обратившихся), в 2022-м — 403 гражданам (58,7 % от числа обратившихся).

По состоянию на 1 августа 2023 года зарегистрировано 122 безработных. Соответственно уровень регистрируемой безработицы составляет 1,3 % к численности трудоспособного населения. Всего на начало августа зарегистрировано 177 ищущих работу. Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 1,4 человека на 1 вакансию.

В настоящее время востребованы преподаватели, медицинские работники, инженеры, юристы, механики, слесари, электромонтеры, продавцы-кассиры.

С января по июль 2023 года услугами по профессиональной ориентации воспользовались 428 человек, по социальной адаптации — 45 человек, по психологической поддержке — 44 человека.

С начала года оказано 803 услуги по информированию о положении на рынке труда, в том числе 47 работодателям.

В общественных работах принял участие 91 человек.

Ведется набор безработных, зарегистрированных в Полярнозоринском кадровом центре, в группы профессионального обучения по программам: «Агент по закупкам», «Специалист по маникюру».

Ценителей семейных уз больше

Июль определился с перевесом сил в числе появившихся на свет младенцев: 5 мальчиков против 1 девочки. Причем самым распространенным среди мальчиков стало имя Александр. Кроме рождения отделом ЗАГС были зарегистрированы и случаи смерти — из жизни ушли 9 человек: пять мужчин (средний возраст — 67 лет) и четыре женщины (средний возраст — 75 лет).

Связали себя узами Гименея 15 пар (средний возраст вступающих в брак мужчин — 35 лет, женщин — 33 года). Разорвали свои отношения 3 пары (по решению суда — 1, по обоюдному согласию — 2). Зафиксирован и один случай установления отцовства.

«Атомный диктант» не за горами

В понедельник, 7 августа, стартовала регистрация тех, кто захотел участвовать в просветительской акции «Атомный диктант». Для этого надо лишь предварительно зарегистрироваться в личном кабинете на сайте atomdiktant.ru.

Сам же диктант пройдет в онлайн-формате с 1 по 14 сентября. Его создателем выступает союз организаций атомной отрасли «Атомные города» при поддержке госкорпорации «Росатом».

Диктант проводится уже третий год подряд. Так, в 2021-2022 годах на сайте проекта зарегистрировались более 16 тысяч человек, из которых свыше 8,8 тысячи написали диктант успешно и получили дипломы.

Кстати, ранее организаторы проекта запустили конкурс «Придумай вопрос к «Атомному диктанту». И вопрос победителя вошел в общий перечень из 30 предложенных. Публикация правильных ответов состоится 28 сентября, в День работника атомной промышленности.

Официальными инфопартнерами проекта выступают более 35 СМИ, в их числе и редакция газеты «Городское время».

Встреча в формате диалога

Руководители и специалисты предприятия «Колатомэнергоремонт» провели встречу со студентами-целевиками опорных вузов. Она состоялась по инициативе руководства филиала, а также отдела кадровой работы, оценки и развития персонала. На встрече присутствовали обучающиеся по целевому направлению: студент Санкт-Петербургского государственного политехнического университета Олег Ключев и студент национального исследовательского ядерного университета МИФИ Андрей Шевченко, а также студент-практикант Санкт-Петербургского государственного политехнического университета Анастасия Бодунова.

Главный инженер предприятия Роман Тихомиров рассказал о перспективах развития и карьерного роста, сделав акцент на приоритете безопасности. Ребята задавали вопросы о социальной политике предприятия, льготах и гарантиях для молодых специалистов, заработной плате и имеющихся вакансиях. Все прошло в формате живого и открытого диалога.

Кроме того, обсудили актуальность тем дипломных работ, возможность их использования в будущей профессии в качестве технических улучшений или ПСР-проектов, уделили внимание творческому и спортивному потенциалу работников «Колатомэнергоремонта», а также их волонтерской деятельности.

— Мы заинтересованы в высококвалифицированных специалистах, — отметил Роман Тихомиров. — Часть сотрудников «Колатомэнергоремонта», занимающая в настоящее время руководящие должности, начинала работать именно в качестве молодых специалистов.

Стремитесь, учитесь, осваивайтесь, и все обязательно получится!

Определяю, создаю и делаю

Участники проекта «Не на паре» — студенты опорных вузов госкорпорации «Росатом» (МГУ им. Н.Э. Баумана и Московского авиационного института — национального исследовательского университета) в рамках медиаэкспедиции «Энергия — вчера, сегодня, послезавтра» посетили Кольскую АЭС.

Преодолев более 4 000 км от Москвы до Кольского полуострова, студенты познакомились с уникальными энергетическими объектами Мурманской области: Кольской АЭС, Терибер-



Небесное воинство идет на помощь...

ской ГЭС, Териберской ВЭС и атомным ледоколом «Арктика».

На Кольской АЭС участники тура узнали технологию производства электроэнергии на атомном объекте, побывали в центральном и машинном залах, блочном ците управления. В ходе визита проводилась видеосъемка, кадры из которой войдут в финальный короткометражный фильм об экспедиции, который будет представлен на Всероссийском конкурсе «Твой ход».

Этот конкурс проходит при поддержке Минобрнауки России и Росмолодежи с 2021 года и дает возможность студентам любого вуза проявить себя, выбрать профессиональную траекторию. Он состоит из трех этапов: «Определяю» — для тех, у кого много идей по изменению среды в вузах; «Создаю» — для тех, кто хочет влиять на то, что происходит в проекте «Твой ход» и готов к его сопроектировке вместе с организаторами; «Делаю» — для тех, кто уже создал и реализует проекты в своих вузах.

Правит балом культура

В поселке Африканда 24 сентября пройдет уже четвертый по счету областной семейный фестиваль под названием «Африканда-Фест. Кольские ремесла». И вновь жители и гости поселка окунутся в праздничную атмосферу мероприятия, насыщенного яркими выступлениями творческих коллективов. На фестивале представят уникальные изделия народных мастеров из разных городов и поселков Мурманской области: Апатитов, Кандалакши, Колы, Мурманска, Полярных Зорь, Африканды, Умбы и Ловозера.

В программе предусмотрены

игра-экскурсия для детей и подростков «Африканда-квест», шестые творческих делегаций по улицам поселка «Дружба севера», театрализованное представление «Таланты севера», мастер-классы народных умельцев «Мастера севера», дегустационная площадка «Вкус севера», выставка музейных экспонатов «История севера», выставка-ярмарка декоративных изделий «Богатство севера», интерактивная площадка «Дети севера», фотогалерея под открытым небом «Рисуем север» и семейный хор «Сияние севера».

Организацию фестиваля осуществляют Детская школа искусств, культурный центр «Африканда-Арт» и Дом культуры поселка Африканда при поддержке министерства внутренней политики Мурманской области и администрации города Полярные Зори.

Неожиданная победа

В число победителей конкурса «Губернаторский старт», нацеленного на поддержку предпринимательских инициатив, вошла Юлия Богданова из Полярных Зорь. Результаты стали известны 31 июля, когда подвели итоги конкурса. В общей сложности в Мурманской области 14 проектов признаны лучшими, в их числе проект студии танца «Пространство».

— Идея создания студии танца возникла у меня еще во время учебы в институте, — поделилась Юлия. — Благодаря профессиональному опыту мне удалось осуществить мою мечту! Заявку на «Губернаторский старт» я подала в финальный день приема заявок, как говорится, запрыгнула в последний вагон. Очень волновалась

и ждала результатов. В какой-то момент отвлеклась, и вдруг как гром среди ясного неба: мне позвонили из центра «Мой бизнес».

Сложно передать словами, какие эмоции испытывала в тот момент. Очень рада и горжусь собой! Сейчас настроена по-боевому, потому что хочется воплотить «Пространство» таким, каким я его себе представляю!

Берегите лес от пожаров и грязи!

Пятеро сотрудников Зашейковского лесничества убрали три свалки мусора вблизи штатной автостоянки в районе протоки Широкая Салма. Лесники собрали более 18 мешков различного мусора: огромное количество бутылок, этикеток, коробок, салфеток, старых крышек.

Работники леса Мурманской области проводят систематическое патрулирование лесов, цель которого — соблюдение гражданами не только пожарной, но и санитарной безопасности. Для обширного мониторинга и предотвращения возникновения свалок в лесах производится также установка фотоловушек.

Лесничество напоминает: в регионе нарушителям правил санитарной безопасности в лесах грозит административный штраф. Для граждан — от 500 рублей до 1 тысячи, для должностных лиц — от 1 до 2 тысяч рублей, для юридических — от 10 до 20 тысяч рублей.

Вместе молимся о Победе

Еще с начала мая по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла во всех регионах России проводится Всероссийский молебен о Победе. В храмы прибывает ковчег с мощами великомученика Георгия Победоносца, проводятся молебны и литургии. В нашей области мощи небесного покровителя русского воинства находились с 6 по 8 августа.

Так, в Свято-Никольском кафедральном соборе 6 августа совершен молебен о Победе и успешном завершении специальной военной операции. Молебен возглавил митрополит Мурманский и Мончегорский Митрофан в сослужении епископа Североморского и Умбского Тарасия и духовенства митрополии. Все верующие смогли поклониться святыне.

Затем мощи небесного покровителя русского воинства доставили в храм Спаса на Водах в Мурманске, где также прошли Божественная литургия и молебен. Побывал ковчег и в Североморске, где находятся Свято-Андреевский морской кафедральный собор и штаб Северного флота, а во вторник, 8 августа, — в Свято-Вознесенском кафедральном соборе Мончегорска. Божественную литургию и молебен возглавил митрополит Мурманский и Мончегорский Митрофан в сослужении духовенства Мурманской епархии.

Всероссийский молебен о Победе проходит в 100 городах России.

Подготовила
Ольга САВИЦКАЯ